ANDERSLOV, SWEDEN

MERASYSTEMPLAT AB

Montageanvisning

MTP-R/MVP-R 35 stalplat.

Anvisningar géller Sverige.
MTP-R/MVP-R 35:

Mera System Plat AB:s staltakplatar ar tillverkade av stalplat med hog kvalitet fran noggrant utvalda
leverantorer. Tak och vaggplaten tillverkas av varmforzinkad/aluzink/zinkmagnesium, fargbelagd stalplat i

tjockleks intervall om 0,5 mm — 0,75 mm. Vanligaste tjockleken for tak ar 0,5 — 0,6 mm.

Takplaten rullformas i moderna specialmaskiner till fardiga langder fran takfot till nock det ger ett
objektsanpassat montage, snabb byggnation och lite spill.

| 30-35
Colour side roof A )

(mm)
Mera System Plat AB Telephone: E-mail: Registration number: Sida 1
Industrigatan 4 +46-410-20530 info@merasystem.se 556321-3924
SE-23170 Anderslov Telefax: Home page: VAT number:
+46-410-21166 WWW.merasystem.se SE556321392401

Sweden



mailto:info@merasystem.se
http://www.merasystem.se/

Fakta:
Basmaterial: Varmforzinkad (Z275 gr/m?2), aluzink (AZ150 gr/m?) alt Zinkmagnesium
(ZM-120/140 gr/m2) stalplat.
Plattjocklek: MTP-R 35 takplat levereras normalt med 0.5 - 0.6 mm tjocklek.
Tjocklek 0,7 — 0,75 mm vaéljs vid langre regelavstand eller stor snébelastning.
Vikt: 0.5 mm = ca. 4,5kg/mz2.

Matt: c. topp-topp 207 mm, tackandebredd 1035 mm, fullbredd 1075 mm.
Kondensrilla i sidodverlappet.

Farg: Nordic, GreenCoat Crown BT, GreenCoat MICA BT, GreenCoat Pro BT
Printed.

Kulérer: Se aktuell fargkarta.

Langder: Alla tak- vaggplatar produceras efter bestéllning i onskad langd.

Kortaste langd ar 500 mm och langsta &r 13,500 mm,
Vid langder 6ver 6,000 mm ar minsta bestéllbara méngd 20 st.

Planering av montage:

Kontrollera stommens/byggnadens takdiagonalmatt. Det &r en fordel att kontrollera dessa innan montage av
reglar. Om avvikelser finns i diagonalmatten justera stommen eller korrigera genom anpassning av
gavelutspranget. Mindre avvikelser pa 20 — 30 mm justeras med vindskivorna.

Antal platar beraknas enligt (taketslangd i mm / 1035 mm), avrunda resultatet uppat till narmast heltal platar.

Anpassas totallangden for MTP-R 35 profil erhalls symetriska avslut pa byggnaden och inget behov att kapa

den sista platen.
Totallangd = (x antal platar * uppmatt tackbredd) + 40 mm — (vid behov, x antal éverlapp * 207 mm).

Platlangden anpassas efter takets matt fran takfot till nock.

Val av platlangd styrs av er egen uppfattning, hanterbarhet, taklutning, transport och produktens maxlangd.
Vid val av fler platar anpassas dessa efter aktuellt regelavstand + 6verlapp och ev. utskjut vid takfot.

Till tak med storre taklutning an 14 grader anvands normalt 200 mm &verlapp och 50 mm utskjut.

Om total platlangd ar > 14 m ska platen monteras med rorligt andéverlapp. Detta maste planeras vid regling
av taket.

Montage av takreglar.
Val av takregeldimension och regelavstand véljs/beraknas for varje objekt. Forutsattningarna varierar med
geografiskplacering, typ av byggnad och aktuell stomkonstruktion.

Generellt ska man iakttaga viss forsiktighet vid betradande och montagearbete pa tunnplatstak.

Gabarhetsavstanden anger det regelavstand en profil klarar vid forsiktig gang med fotplacering i
profilbotten, utan att takplaten tar skada eller far forfulande intryckningar. Anvéand skor med mjuka sulor
och god friktion. lakttag géllande arbetssakerhetsforeskrifter.

p

\

Gabarbarhet

Gébarhet enkelfack** 0,6 mm=22m,0,7mm=3,0m

Gabarhet 3 fack** Vid 0,5 mm och regelavstand upp till 600 mm ska produkten betrédas
oéver reglarna. Platen &r vid flerfacksapplikation gabar upp till 1200 mm,
med reservation for microférandringar i profilbotten.

** MTP 35 profilens gabarhet ar ett erfarenhetsvérde fran Mera Systems tester.
Pléten ligger lost upplagd. Vikt pa testperson &r min. 85 kg. Upplagsbredd 45 mm. Belastning sker endast i dalarna.
Trampa ej pa platens toppar, ga foretradesvis i de tre mittre dalarna.
Med gabarhet avses generellt ett forsiktigt betradande av platen, med reservation for buckling.
MTP 35 profilens design och egenskaper inbjuder till nastan obehindrad gang, men speciellt vid 0.5 mm tjocklek

Mera System Plat AB Telephone: E-mail: Registration number: Sida 2
Industrigatan 4 +46-410-20530 info@merasystem.se 556321-3924
SE-23170 Anderslov Telefax: Home page: VAT number:

Sweden +46-410-21166 WWW.merasystem.se SE556321392401



mailto:info@merasystem.se
http://www.merasystem.se/

b6r man vara uppméarksam pa risken for microbuckling i profilbottnarna.
Riktvarde for val av plattjocklek.
0,5 mm é&r gabar och kan monteras i de flesta sn6zonerna med 1,2 m regelavstand.
0,6 - 0,75 mm &r gabar och kan monteras i de flesta sndzoner med 1,6 m regelavstand.

Montage av ev. undertak.
Eventuellt undertak monteras efter produktensmontageanvisningar.

Montage av vattenavrinning.

Montera vattenavrinning enligt Wijos foreskrifter. Krok som bockas och monteras ovan pa regeln ska
frasas/jackas ner for att inte klamma mot takplaten. Det ar en fordel att montera en bredare alt. dubbel regel
vid takfoten for att fa en rejal krokinfastning.

Skydda rannan vid platmontaget for att undvika skador.

Montage av takplat.

Takplaten monteras i rat vinkel mot takfoten. Spanns ett murarsnore langs takfoten, erhalles en kontrollinje
som underlattar ett rakt montage. Strackmarkera garna nagra punkter, bade vid takfot och vid nock, i
montageriktningen. Kontrollera montaget efter hand mot dessa hallpunkter, da &r risken att komma ur vinkel
minimerad.

Platen monteras med k-rillesidan mot nastkommande plat. K-rillesidan ska alltid vara underst i
sidoOverlappet. K-rillan bryter ev. kapilarsug och leder ut vattnet i takfoten.

Vid montage av platar med Dripstop ska montageanvisningar for Dripstop beaktas. | de fall produkten har
ett fardigavmaskat &ndéverlapp ska detta monteras nere mot takfoten.

Var noga med placering av alla platar.

MTP-R 35 skruvas med minst foéljande minimiinféstning.

MTP-R 35 skruvas med 1 skruv i samtliga profilbottnar och pa samtliga upplag.
Sidooverlapp skruvas med max c/c 500 mm, tétare vid lagre lutning.

Berakna att det gar at 6-7 skruv/m2 samt 2 skruv per I6pmeter sidoGverlapp, lagg till extra skruvar for
beslagning.

For trareglar rekommenderas normalt 4.8*35 mm forzinkad, lackerad skruv. For miljoer med hog
korrosionspaverkan finns rostfri lackerad skruv.

For Z/C-profiler av stal rekommenderas 4,8*25 mm forzinkad, lackerad skruv. For miljéer med hog
korrosionspaverkan finns rostfri lackerad skruv.

FOr andra inféstningsbehov, kontakta oss for support.

.,

Mera System Plat AB Telephone: E-mail: Registration number: Sida 3
Industrigatan 4 +46-410-20530 info@merasystem.se 556321-3924
SE-23170 Anderslov Telefax: Home page: VAT number:

Sweden +46-410-21166 WWW.merasystem.se SE556321392401



mailto:info@merasystem.se
http://www.merasystem.se/

Sidodverlapp skruvas med en 4.8x22 mm skruv pa max c/c 500 mm, tétare

vid lagre lutning. Placera skruven pa dverlappens nedatgaende flans.

Lé&gg en riktstock over 6verlappet och intilliggande toppar for optimalt montage
resultat. Placeras skruven ca 7 mm fran fri platkant, skruven ska vara placerad
under kondensrillan. Lat skruven borra genom platarna utan att applicera tryck.
Montagehylsor och bits passande till vald skruvtyp kan bestallas fran oss

Missar skruven regeln vid nagot tillfalle, atgardas detta med att montera en trycktat blindnit diameter 4,8
mm i det felaktiga halet. Att lamna skruven och blunda staller bara till med merarbete senare.

Borsta bort borrspan fran taket, undvik att trampa omkring i dem under montaget. Kvarlamnade
borrspanrester, som inte skoljs bort av regn, kommer att rosta fast pa lackeringen med risk for minskad
livslangd.

Vid 4-6verlapp ska platen i nockriktningen monteras innan nasta plat i sidled monteras.
Denna montageordning kravs for att platarna ska passa samman i 4-6verlappet.

Ve
[/

Nockmontage.
Nockstorlek anpassas efter byggnaden. Mindre byggnader 140/140 mm, normalfallet 195/195 mm, stérre
byggnader 240/240 mm eller 290/290 mm. Nockplaten levereras i 2 meters langder.

Vid montage med 10 cm Gverlapp erhalls en tackandelangd om 1,9 m/st.

Profilanpassade tatband monteras pa varje sida om nocken. Vid utelamnande av tatband forbéattras
ventilationen av underkonstruktionen/byggnaden, men samtidigt kommer sannolikt snd och regn att tryckas
in av vindtrycket.

Montera nocken med 4.8*35 mm skruv om tatband anvands. Skruven monteras genom tatbandet for att halla
det pa plats. Skruven maste spannas med forsiktighet, dras den i nocken med full kraft kommer skruven att
kraga upp ett for stort hal och lossna.

Monteras nocken utan tatband anvands 6verlappskruv 4.8*22 mm.

Finns en regel 1ampligt placerad kan &ven en 4.8*60 mm skruv anvandas for ett montage ned i regeln.

Var noga med nockens placering, mark upp montagelinjer pa bada sidor om nocken. Om nocken trycks ner
olika djupt kommer nocklinjen att bli vagformad.

Mera System Plat AB Telephone: E-mail: Registration number: Sida 4
Industrigatan 4 +46-410-20530 info@merasystem.se 556321-3924
SE-23170 Anderslov Telefax: Home page: VAT number:

Sweden +46-410-21166 WWW.merasystem.se SE556321392401



mailto:info@merasystem.se
http://www.merasystem.se/

Vindskiva montage.
Vindskiva finns i ett antal standardstorlekar och levereras i 2 meters langder.

Vid montage med 10 cm Gverlapp erhalls en tackandelangd om 1,9 m/st. Lagg till ca 0,5 m per vindskiv
langd, detta atgar som spill vid klipp i nock och ev. vid takfot.

Vindskiva 110/55 — 110/125 mm anvands da en travindskiva ar monterad. Platvindskivan tacker da
overdelen av traskivan och anslutningen mot takplaten. Traskivan malas i matchande kulcr, som alternativ
kan den synliga delen av traskivan klas in med ett platbeslag i passande kulor.

Vindskiva 110/150 — 110/220 mm storlek anpassas efter regelstorlek + min 30 mm. Vindskivan tacker da
bade vindsidan och solsidan i ett stycke. Det ar en fordel om en bakomliggande traregel/skiva finns for
lastsupport och infastning. Om inte sa skruvas vindskivan direkt i regelanden.

Vindskivan skruvas med 4.8*35 mm skruv i sidan och ovanpa med 4.8*20 mm skruv, plat/plat.
For snyggare och mindre synlig inféstning finns special skruvar med mindre skruvskallar.

Fotplats montage.

Takfotplat TF-1 monteras langs takfoten med 10 cm 6verlapp.

Till hallar och ekonomibyggnader anvands i de flesta fall inte fotplat.

Monteras takplaten utan underliggande fotplat, skjuts denna ut 50 mm i rannan och fyller da dven
takfotplatens funktion.

Vid taklutning <14 grader nedbockas profildalarna med falstang eller t.ex. sparsagad traregel.

Ranndal montage.
Montage och val av ranndal &r vid taklutningar under 14 grader lampligt att fa utfort av en platslagare.
Vid taklutning <14 grader nedbockas anslutande profildalarna med falstang eller t.ex. sparsagad traregel.

Utforande avgors av vilken typ av byggnad som avses ex. villa, ekonomibyggnad, isolerad eller oisolerad
konstruktion, med eller utan undertak.

Grundlaggande ar éverlapp om 200-500 mm med 1-2 raders mjukfogstétning, (helst falsas andarna
samman). Inga infastningar genom ranndalen, fast rannan med sma platclips, c. 400 mm. Skruva takplaten i
varje anslutande profilbotten.

Lamplig 6ppning mellan takplatarna ar 300 mm.

Réanndal VR-1, 300/300 mm &r l&mplig vid taklutning> 14 grader. Rdnndal VR-2(baljform) ska véljas vid
taklutning <14 grader.

Formbart tatband 50*50 mm monteras under takplaten langs ranndalens utbredning.
Exempel.

& ¢a300 mm
A

Plit clips

Strolikt

Biirlikt

Underlagspapp

Mera System Plat AB Registration number: Sida 5
Industrigatan 4 +4b-41U-2U53U INTo@merasystem.se 556321-3924
SE-23170 Anderslov Telefax: Home page: VAT number:

Sweden +46-410-21166 WWW.merasystem.se SE556321392401



mailto:info@merasystem.se
http://www.merasystem.se/

Overlapp vid taklutning >14 grader.

Overlappsliangd 200 mm.
Sidodverlapp skruvas med c. 500 mm.
Upplagsbredd 50 mm.

Rorligt éverlapp vid taklutning >14 grader.

Anvands vid total platlangd >14 m totalt. (Takfot/Nock)

Sidoo6verlappet skruvas med c. 500 mm, dock inte pa det rorliga 6verlappet.
Overlappslangd 200 mm.

Minsta upplagsbredd ar 90 mm.

Overlapp vid taklutning <14 grader.

Andoverlappslangd vid min. taklutning 8 grader: 300 mm.

Andoverlappslangd vid min. taklutning 6 grader: 450 mm.

Sidodverlapp skruvas med c. 300 mm.

Andoverlapp och sidodverlapp titas med 1 rad 10*3 mm sjélvhéaftande tatband.

Tatbandet i sido6verlappet kan ersattas av dubbel takplatsoverlapp. Tackbredden pa MTP-R 35 dr da 828 mm.
Upplagsbredd 50 mm.

Mera System Plat AB Telephone: E-mail: Registration number: Sida 6
Industrigatan 4 +46-410-20530 info@merasystem.se 556321-3924
SE-23170 Anderslov Telefax: Home page: VAT number:

Sweden +46-410-21166 WWW.merasystem.se SE556321392401



mailto:info@merasystem.se
http://www.merasystem.se/

Rorligt éverlapp vid taklutning <14 grader.

Anvands vid total platlangd >14 m totalt. (Takfot/Nock)

Andoverlappslangd vid min. taklutning 8 grader:
Andoverlappslangd vid min. taklutning 6 grader:

Sidooverlapp skruvas med c¢. 300 mm, dock inte pa det rorliga 6verlappet

300 mm.
450 mm.

Andoverlapp tatas med 2 rader 10*3 mm sjalvhaftande tatband.
Sidodverlapp tatas med 1 rad 10*3 mm sjalvhéftande tatband.
Tatbandet i sido6verlappet kan ersattas av dubbel takplatsoverlapp. Tackbredden pa MTP-R 35 dr da 828 mm.

Minsta upplagsbredd ar 90 mm.

Minsta taklutning ar 1:10 / 6 graders taklutning.

Overlapp vid vaggmontage.

/

100

FF

Rorligt éverlapp vid vaggmontage.

ca 20

2100

1
N AR

Mera System Plat AB Telephone:

E-mail: Registration number: Sida 7
Industrigatan 4 +46-410-20530 info@merasystem.se 556321-3924
SE-23170 Anderslov Telefax: Home page: VAT number:
Sweden +46-410-21166 WWW.merasystem.se SE556321392401



mailto:info@merasystem.se
http://www.merasystem.se/

Kapning av takplat och beslag.
Takplaten kapas med en nibbler, fér sma arbeten kan en borrmaskin adapterad nibbler fungera.

Vid mer omfattande kapningsbehov, hyr eller kdp en riktig nibbler.

Anvand aldrig, inte under nagra omstandigheter, vinkelslip eller liknande kapningsmetod.

Risken ar mycket stor att gnistorna, glédande/oskyddade rastals partiklar, branner fast i topplacken och
rostar. En tillsynes harmlds kapning kan forstora stora ytor runt arbetsplatsen.

Beslag klipps enklast med en platsax. Vid mer komplicerade arbeten behdvs en uppsittning av olika saxar
och verktyg.

Skydda uppkomna klippkanter med béttringsfarg eller klarlack. En behandling av de fabrikslevererade
klippkanterna forlanger perioden till forsta underhall.

Lagring av plat.

Aktas for vata och fukt. Lagra inomhus om den inte skall monteras omgaende.

Skydda platen med presenning vid korttidsférvaring utomhus.

Undvik korttidslagring pa mark med hog fukthalt. Fukt kan sugas in mellan platarna av kapillarkraft och
orsaka galvaniskspanning som resulterar i utfallning av zinkoxid, vitrost.

Ar det ndgot ni undrar dver, fore eller under montaget, sa svarar vi garna efter bista forméga.

Lycka till med Ert montage.

Angivna montageanvisningar ar allméanna rad och innefattar inte samtliga belastningsfall.

Galler from 2024-01-01 med reservation for andringar. Kontrollera att senaste utgava anvands.

Mera System Plat AB Telephone: E-mail: Registration number: Sida 8
Industrigatan 4 +46-410-20530 info@merasystem.se 556321-3924
SE-23170 Anderslov Telefax: Home page: VAT number:

Sweden +46-410-21166 WWW.merasystem.se SE556321392401



mailto:info@merasystem.se
http://www.merasystem.se/

